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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IL PARCO DELLE FARFALLE, UNO SPAZIO URBANO CHE 
ANDREBBE RESTITUITO AI CITTADINI" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
MAGLIANO IN DATA 7 OTTOBRE 2016.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il giardino Ugo Pecchioli, detto anche "Parco delle Farfalle", è situato tra le vie 

Confalonieri e Refrancore, sul territorio della Circoscrizione 5; 
- il "Parco delle Farfalle" è stato inaugurato ed intitolato a Ugo Pecchioli nel settembre del 

2014; 
- la pulizia di una parte del giardino è competenza dell'Amiat, che peraltro interviene 

saltuariamente; 
- il Servizio Verde del Comune di Torino procede al taglio dell'erba solo in caso di estrema 

necessità, quando cioè l'erba stessa raggiunge un'altezza tale da rendere impraticabile il 
giardino;  

 
RILEVATO CHE 

 
- diversi cittadini residenti in zona hanno denunciato le pessime condizioni in cui versa il 

"Parco delle Farfalle", 
- il senso di sicurezza dei cittadini che frequentano il giardino (famiglie, bambini, anziani) 

è compromesso dalla presenza di malintenzionati e tossicodipendenti; 
- lo stato di manutenzione del giardino è lungi dall'essere ottimale, così come la sua pulizia; 
- la Circoscrizione 5 ha richiesto, con prot. 9336 del 16 luglio 2015, la riscossione della 

polizza fideiussoria per il completamento del piazzale alberato "Parco delle Farfalle"; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- più di una volta i residenti hanno dovuto rivolgersi alle Forze dell'Ordine a causa del 

disturbo della quiete pubblica, soprattutto durante le ore serali e notturne nell'area gioco 
bimbi posizionata sul lato in cui affacciano le camere da letto; 
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- un gruppo di residenti si è reso disponibile a collaborare con l'Amministrazione Civica 

nella gestione dell'area giochi, per esempio procedendo alla sua apertura al mattino ed 
alla chiusura la sera;    

 
INTERPELLA  

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia al corrente della situazione descritta in narrativa; 
2) a chi spetti esattamente la pulizia del giardino e con quale frequenza siano previsti 

interventi di taglio dell'erba e pulizia; 
3) a quanto ammonti la polizza fideiussoria e se sia possibile ottenere una descrizione 

dettagliata degli interventi attuati e i tempi del suo definitivo completamento; 
4) in che modo si intenda porre fine a questa situazione di degrado e quali azioni si 

intendano adottare per la tutela dei cittadini; 
5) se la Giunta Comunale intenda prendere in considerazione le proposte suggerite dai 

cittadini.     
 

F.to  Silvio Magliano    


